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【8月9日】公卫执业/助理医师-基础医学综合（一）-冲刺刷题
李亦心
生理学

1.下列属于正反馈调节的是

A.血压调节 

B.体温调节 

C.呼吸调节 

D.排尿反射 

E.心率调节 

2.细胞内液约占体重多少

A.20% 

B.30% 

C.40% 

D.50% 

E.60% 

3.兴奋-收缩耦联的关键因素是肌质中何种离子浓度升高 

A.K+  

B.Na+  

C.Ca2+  

D.Mg2+  

E.Mn2+  

4.水溶性物质借助细胞膜上载体蛋白或通道蛋白的帮助进入细胞的过程是

A.单纯扩散 

B.易化扩散 

C.主动转运 

D.入胞作用 

E.出胞作用 

5.以单纯扩散的方式跨膜转运的物质是

A.Na+ 

B.Ca2+ 

C.O2和CO2 

D.葡萄糖 

E.氨基酸 

6.某患者血浆白蛋白低于30g/L，出现水肿，其主要原因是

A.毛细血管的通透性增加 

B.组织液胶体渗透压下降 

C.血浆胶体渗透压下降 

D.血浆晶体渗透压下降 

E.淋巴回流增加 

7.急性肾小球肾炎时，导致组织水肿的原因是

A.毛细血管血压升高 

B.血浆胶体渗透压降低 

C.组织液胶体渗透压增高 

D.淋巴回流受阻 

E.肾小球滤过率降低

8.形成血浆胶体渗透压的主要物质是

A.NaCl 

B.白蛋白（清蛋白） 

C.球蛋白 

D.纤维蛋白 

E.血红蛋白 

9.在一般情况下，影响舒张压最主要的因素是

A.每搏输出量 

B.心率 

C.大动脉弹性 

D.外周阻力 

E.循环血量 

10.糖尿病病人出现尿糖的原因是 

A.部分远曲小管对糖吸收达到极限 

B.部分近球小管对糖吸收达到极限 

C.超滤液中出现葡萄糖 

D.部分远曲小管对糖吸收障碍 

E.部分近球小管对糖吸收障碍 

11.下列哪项可引起心率减慢

A.交感神经活动增强 

B.迷走神经活动增强 

C.肾上腺素 

D.甲状腺激素 

E.发热 

12.哮喘发作时，肺通气功能指标中下降最明显的是 

A.功能余气量 

B.肺活量 

C.用力肺活量 

D.补呼气量 

E.补吸气量 

13.使氧解离曲线右移的因素

A.pH值↓ 

B.CO2分压↑ 

C.温度↑的影响

D.2，3-二磷酸甘油↑ 

E.以上都对

14.主动吸收胆盐和维生素B12的部位是

A.十二指肠

B.空肠

C.回肠

D.结肠上段

E.结肠下段

15.人体的主要散热部位是

A.皮肤

B.呼吸道

C.泌尿道

D.消化道

E.肺循环

16.食物特殊动力作用效应最大的食物是

A.糖

B.脂肪

C.蛋白质

D.维生素

E.混合食物

17.正常情况下，能使肾上腺皮质分泌醛固酮增加的是

A.动脉血压升高

B.细胞外液量增多

C.血浆晶体渗透压升高

D.血Na+浓度降低

E.腺垂体分泌ACTH增多

18.醛固酮的主要作用是

A.保K+排Na+ 

B.保Na+排K+ 

C.保Na+保K+ 

D.保Na+排H+ 

E.保K+排H+ 

19.血管升压素对肾脏的主要作用是

A.提高远曲小管和集合管对水的通透性

B.增强髓袢升支粗段对NaCl的重吸收—呋塞米  

C.提高内髓部集合管对尿素的通透性—血管升压素 

D.促进近端小管对水重吸收—钠泵 

E.保Na+、排K+，保水—醛固酮  

20.球管平衡是

A.近端小管对滤过液的重吸收率为65%～70% 

B.肾小球滤过率等于肾小管重吸收率

C.肾小管的重吸收率为65%～70% 

D.肾小球滤过率随肾小管吸收率而变化

E.远曲小管重吸收率等于肾小球滤过率

21.代谢性酸中毒常伴有高血钾是由于肾小管

A.H+-Na+交换减弱

B.H+-K+交换增强

C.K+-Na+交换减弱

D.K+重吸收增加

E.NH4+-K+交换减弱

22.剧烈运动时尿量减少的主要原因是

A.体循环动脉压下降

B.醛固酮分泌增多

C.肾血流量减少

D.血浆胶体渗透压升高

E.肾小管对水重吸收增加

23.多尿是指尿量每天达 

A.1500ml

B.2000ml

C.400ml

D.2500ml

E.3000ml

24.排尿反射的感受器是

A.膀胱壁的牵张感受器

B.尿道的感受器

C.盆神经

D.脊髓

E.骶髓
25.交感神经兴奋可引起

A.瞳孔缩小

B.逼尿肌收缩

C.肠蠕动增强

D.心率加快

E.支气管平滑肌收缩

26.抑制性突触后电位产生的离子机制是

A.Na+内流

B.K+内流

C.Ca2+内流

D.Cl－内流

E.K+外流

27.内脏痛的特点

A.刺痛

B.快痛

C.定位不精确

D.必有牵涉痛

E.对牵拉不敏感

28.呆小症与侏儒症的最大区别是

A.身体更矮

B.内脏增大

C.智力低下

D.肌肉发育不良

E.身体不成比例

29.呈现圆脸、厚背、躯干发胖而四肢消瘦的“向心性肥胖”的特殊体形，提示

A.甲状腺激素分泌过多

B.生长素分泌过多

C.肾上腺糖皮质激素分泌过多

D.肾上腺素分泌过多

E.胰岛素分泌不足

30.血液中降钙素主要由哪种细胞产生

A.胰岛A细胞——胰高血糖素

B.胰岛B细胞——胰岛素

C.甲状腺C细胞

D.甲状旁腺细胞——甲状旁腺激素

E.小肠上部S细胞——促胰液素

31.甲状旁腺激素对血液中钙磷浓度的调节作用表现为

A.降低血钙浓度，升高血磷浓度

B.升高血钙浓度，降低血磷浓度

C.升高血钙、血磷浓度

D.降低血钙浓度，不影响血磷浓度

E.升高血钙浓度，不影响血磷浓度

32.维生素D3的最高活性形式是

A.24-（OH）D3 

B.25-（OH）D3 

C.1-（OH）D3 

D.1，25-（OH）2D3 

E.24，25-（OH）2D3 

生化

1.下列氨基酸属于酸性氨基酸的是

A.丙氨酸

B.赖氨酸

C.丝氨酸

D.谷氨酸

E.苯丙氨酸

常见的碱性氨基酸：赖氨酸、精氨酸、组氨酸。 

2.变性后的蛋白质，其主要特点是

A.分子量降低

B.溶解度增加

C.一级结构破坏

D.不易被蛋白酶水解

E.生物学活性丧失

3.组成人体蛋白质多肽链的基本单位是

A.L－α－氨基酸

B.D－α－氨基酸

C.L－β－氨基酸

D.D－β－氨基酸

E.以上都不是

4.维系蛋白质分子二级结构的化学键是

A.二硫键

B.离子键

C.疏水键

D.氢键

E.肽键

5.蛋白质二级结构是指分子中

A.氨基酸的排列顺序

B.每一氨基酸侧链的空间构象

C.局部主链的空间构象

D.亚基间相对的空间位置

E.每一原子的相对空间位置

6.下列哪一种脱氧核苷酸不是DNA的组分

A.dTMP　　　　　 

B.dCMP 

C.dGMP　　　　　 

D.dUMP 

E.dAMP 

7.在DNA双螺旋中，两链间碱基配对形成氢键，其配对关系是

A.T=A，C=G 

B.G=A，C=T 

C.U=A，C=G 

D.U=T，T=A 

E.C=U，G=A 

8.下列关于双链DNA中碱基摩尔含量关系，哪项是错误的

A.A＝T

B.A＋G＝C＋T

C.A＋C＝G＋T

D.A＋T＝G＋C

E.G＝C

9.组成核酸的基本结构单位是

A.碱基和核糖

B.核糖和磷酸

C.核苷酸

D.脱氧核苷和碱基

E.核苷和碱基

10.下列有关RNA的叙述错误的是

A.主要有mRNA，tRNA和rRNA三类

B.胞质中只有mRNA和tRNA 

C.tRNA是细胞内分子量最小的一种RNA

D.rRNA可与蛋白质结合

E.RNA并不全是单链结构

11.一个tRNA反密码子为5′-TGC-3′，它可以识别的密码

A.5′-GCA-3′ 

B.5′-GCG-3′ 

C.5′-CCG-3′ 

D.5′-ACG-3′ 

E.5′-UCG-3′ 

12.关于酶活性中心的叙述，正确的是

A.酶原有能发挥催化作用的活性中心

B.由一级结构上相互邻近的氨基酸组成

C.必需基团存在的唯一部位

D.均由亲水氨基酸组成

E.含结合基团和催化基团 

13.关于酶的正确叙述是

A.不能在胞外发挥作用

B.大多数酶的化学本质是核酸

C.能改变反应的平衡点

D.能大大降低反应的活化能

E.与底物结合都具有绝对特异性

14.肝中较丰富的LDH同工酶是

A.LDH1 

B.LDH2 

C.LDH3 

D.LDH4 

E.LDH5
15.成熟红细胞利用葡萄糖的主要代谢途径是

A.磷酸戊糖途径

B.无氧酵解

C.有氧氧化

D.三羧酸循环

E.糖原分解

16.关于三羧酸循环过程的叙述正确的是

A.循环一周生成3对NADH

B.循环一周可生成2分子ATP

C.乙酰CoA经三羧酸循环转变成草酰乙酸

D.循环过程中消耗氧分子

E.循环一周生成2分子CO2
17.导致脂肪肝的主要原因是

A.肝内脂肪合成过多

B.肝内脂肪分解过多

C.肝内脂肪运出障碍

D.食入脂肪过多

E.食入糖类过多

18.持续剧烈运动过后糖异生的主要原料是

A.乳酸

B.丙氨酸

C.苹果酸
 

D.柠檬酸

E.鸟氨酸

19.脂肪动员的关键酶是

A.脂蛋白脂肪酶

B.甘油一酯酶

C.甘油二酯酶

D.甘油三酯酶

E.激素敏感性甘油三酯酶

20.下列关于脂肪酸氧化分解过程的叙述，正确的是

A.脂肪酸活化生成脂酰CoA，消耗4个ATP

B.β－氧化的产物是乙酰CoA

C.脂肪酰CoAβ－氧化在胞浆中进行

D.β－氧化中的受氢体为NADP+和FADH

E.β－氧化的4步反应为脱氢、再脱氢、加水和硫解 

①脂肪的动员是指储存在脂肪细胞中的脂肪被脂肪酶逐步水解为游离脂肪酸（FFA）及甘油，并释放入血以供其它组织氧化利用的过程； 

②长链脂酰CoA需在肉碱脂酰转移酶的介导下进入线粒体进行β－氧化； 

③脂肪酸β－氧化的首要步骤是活化，脂肪酸在脂酰CoA合成酶催化下活化为脂酰CoA消耗2分子ATP； 

④脂肪酸β－氧化包括脱氢、加水、再脱氢和硫解4次反应循环生成乙酰CoA。其中第一次脱氢的受氢体为FAD，第二次脱氢的受氢体为NAD+。 

21.脂酰CoA经β-氧化的酶促反应顺序为

A.加水、脱氢、再脱氢、硫解

B.脱氢、加水、再脱氢、硫解

C.脱氢、硫解、再脱氢、加水

D.硫解、脱氢、加水、再脱氢

E.加水、硫解、再脱氢、脱氢

22.各型高脂蛋白血症中不增高的脂蛋白是

A.IDL

B.VLDL

C.HDL

D.CM

E.LDL

23.属于营养必需氨基酸的是

A.甘氨酸

B.酪氨酸

C.丙氨酸

D.甲硫氨酸

E.谷氨酸

24.下列关于尿素的生成叙述，错误的是

A.尿素生成过程称鸟氨酸循环，又称尿素循环

B.鸟氨酸循环从氨基甲酰磷酸合成开始

C.中间产物为鸟氨酸、瓜氨酸、精氨酸 

D.每经历一次鸟氨酸循环消耗3分子ATP

E.鸟氨酸循环主要在肝内进行

25.男，51岁。近3年来出现关节炎症状和尿路结石，进食肉类食物时病情加重。该患者发生的疾病涉及的代谢途径是

A.糖代谢 

B.脂肪代谢

C.嘌呤核苷酸代谢 

D.嘧啶核苷酸代谢

E.氨基酸代谢

26.DNA复制的主要方式是

A.半保留复制

B.全保留复制

C.弥散式复制

D.不均一复制

E.以上都不是

27.关于DNA复制，下列说法错误的是

A.有RNA指导的DNA聚合酶参加

B.为半保留复制

C.以四种dNTP为原料

D.有DNA指导的DNA聚合酶参加

E.有引物酶参加 

28.以mRNA为模板合成蛋白质时的起始密码子是

A.UGA

B.UAA

C.AUG

D.UAG

E.AGU

29.在血浆蛋白电泳中，泳动最慢的蛋白质是

A.清蛋白

B.α1-球蛋白

C.α2-球蛋白

D.β-球蛋白

E.γ-球蛋白

30.能够与胆红素结合形成结合胆红素的物质是 

A.葡糖醛酸 

B.胆汁酸 

C.胆素原 

D.珠蛋白 

E.清蛋白 

31.维生素B2的活性形式是

A.1-25（OH）2-D3 

B.CoA 

C.FAD

D.TPP

E.NADP＋
32.维生素D缺乏时可引起

A.癞皮病

B.脚气病

C.夜盲症

D.坏血病

E.佝偻病

33.某人患有脚气病，可能是由于缺乏

A.维生素A 

B.核黄素

C.叶酸 

D.维生素D

E.硫胺素（维生素B1）
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